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9.46. Encontrar los puntos que están sobre el cilindro “macizo” de ecuación x2 + y2 ≤ 1 y sobre el plano de ecuación
x+ y + z = 1 y cuya distancia al origen de coordenadas sea máxima o mı́nima

9.47. Calcular la distancia máxima y mı́nima del origen a la siguiente elipse:

5x2 + 6xy + 5y2 = 8

9.48. Estudia los extremos relativos de la función f(x, y, z) = xyz.

9.49. Estudia los extremos relativos condicionados de la función f(x, y, z) = xyz sujeta a la condición x+ y + z = 27.

9.50. De entre las ternas de números positivos que suman una cantidad menor o igual a 27 ¿es cierto que su producto
no excede de 729?

9.51. De entre las ternas de números cuyos valores absolutos suman una cantidad menor o igual a 27 ¿es cierto que
su producto no excede de 729?

Usando el método explicado para encontrar extremos condicionados, calcula los extremos condicionados de la
función f(x, y) = 2(x2 + y2) con ligadura y = 4x2. Di si son máximos o mı́nimos condicionados.

Solución:

Empezamos escribiendo la lagrangiana del problema L(x, y) = 2x2 + 2y2 + λ(y − 4x2).

Imponemos las condiciones necesarias para que existan extremos condicionados:

∂L

∂x
(x, y) = 4x− 8xλ = 0 ⇒ (4− 8λ)x = 0

∂L

∂y
(x, y) = 4y + λ = 0 ⇒ 4y = −λ

g(x, y) = y − 4x2 = 0 ⇒ y = 4x2

Si metemos el valor de la última ecuación en las dos primeras obtenemos: 16x2 = −λ y (4− 8λ)x = 0. De estas
dos se tiene (4 + 8 · 16x2)x = 0, que sólo tiene por resultado x = 0.

Como x = 0 e y = 4x2, el único candidato a extremo es el punto P = (0, 0) con λ = 0.

Calculamos ahora el Hessiano de L:

HL(x, y) =

�
4− 8λ 0

0 4

�
⇒ HL(P ) =

�
4 0
0 4

�

Ahora tomamos vectores h = (h1, h2) �= 0 que verifiquen dg(P )(h) = 0 y vemos si las expresiones hiHL(Pi)(h
i)t

son positivas o negativas. Antes de calcular esos vectores computamos la expresión hHL(P )(h)t por si no inter-
vinieran los valores de los vectores h para determinar el signo.

hHL(P )(h)t = 4h2
1 + 4h2

2 > 0.

Aśı que en P = (0, 0) tenemos un mı́nimo condicionado.

9.52. Calcula ∂f
∂y (0, 0) y

∂2f
∂y∂x (0, 0) de la función

f(x, y) =

�
xy[(Ax)2−(By)2]

C2(x2+y2) si(x, y) �= (0, 0),

0 si (x, y) = (0, 0).

9.53. Calcula los extremos de la función f(x, y, z) = x2 + xy − 3xz + 9.

9.54. aaa

X. Cálculo integral: funciones reales de varias variables
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